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У роботі наводяться результати розрахунків течій в турбулентних газових струменях з використан-
ням моделей турбулентної в'язкості: алгебраїчної Сафронова А. і однопараметричних диференціальних
моделей Секундова А. і Nut-90. Метою роботи є вибір із запропонованих трьох моделей найбільш відпові-
дної моделі турбулентності, призначеної для використання при проведенні розрахунків течій в надзвуко-
вих турбулентних струменях продуктів згоряння реактивних двигунів. Розрахунок турбулентної течії в
надзвуковому струмені здійснюється неявним маршовим методом уздовж осі струменя розв’язання рів-
нянь «в’язкого шару». Вибір моделі турбулентності, призначеної для розрахунку турбулентних течій в
надзвукових струменях продуктів згоряння ракетних двигунів, ґрунтується на порівнянні результатів
розрахунків з наведеними в літературі експериментальними даними. На основі порівняння з експеримен-
тальними даними для проведення розрахунків течій в турбулентних струменях реактивних двигунів були
обрані алгебраїчна модель турбулентності і однопараметрична диференціальна модель турбулентності
Nut-90. У моделі турбулентності Секундова реалізується завищене турбулентне перемішування в порів-
нянні з експериментальними даними, і тому цю модель було виключено з подальшого аналізу. З викорис-
танням обраних двох моделей турбулентності було проведено порівняльні розрахунки течій в струменях
продуктів згоряння для двох реактивних двигунів, які відрізняються як розмірами вихідного сопла, так і
складом продуктів згоряння. З результатів проведених досліджень течій в струменях продуктів згоряння
можна зробити висновок про те, що жодна з досліджених моделей турбулентності не може бути викорис-
тана в якості універсальної моделі для розрахунку течій в турбулентних струменях продуктів згоряння
реактивних двигунів. Вибір відповідної моделі турбулентності може бути заснований тільки на експери-
ментальних даних.
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